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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am  
31. Oktober 2013 in Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Bernd Heiber 
2. Gemeindevertreterin Stefanie Cook 
3. Gemeindevertreter Rolf Ehlers 
4. Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
5. Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
6. Gemeindevertreter Timo Hagemann 
7. Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
8. Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
9. Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
10. Gemeindevertreter Klaus Jahnz 
11. Gemeindevertreter Dirk Krause 
12. Gemeindevertreter Horst-Werner Kühl 
13. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
14. Gemeindevertreter Reinhard Taube 
15. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Torsten Johannsen 
Gemeindevertreter Karl-Heinz Tieves 
 
Außerdem sind anwesend: 
Reiner Thomsen, Personalrat Gemeinde Mildstedt 
Michael Schefer, Amt Nordsee-Treene 
Udo Ketels, Schriftführer 
Helmuth Möller, Presse 
sowie 21 Zuhörer  
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 29.08.2013 
3. Bericht der Ausschüsse 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Sachstand zum eingeschr. Gewerbegebiet Rosendahl (B-Plan Nr. 20) 
7. Antrag auf Änderung B-Plan 13 (Hinterbebauung) 
8. Antrag CDU Fraktion zur Beauftragung eines Gutachters zum Haushalt der Gemeinde 
9. Weitere Entwicklung und Finanzierung Anbau an der Gemeinschaftsschule 
10. Jahresrechnung 2012 
10.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
10.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
 
Nicht öffentlich 

11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücksangelegenheiten 
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Bürgermeister Heiber eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Mildstedt ist beschlussfähig. 
Vor Einstieg in die Tagesordnung bedankt sich der Bürgermeister ausdrücklich bei der Frei-
willigen Feuerwehr Mildstedt und den Gemeindearbeitern für die erbrachten Arbeiten nach 
dem Orkan „Christian“. Ein Dank geht auch an den Einwohner Hanno Hermann, der freiwillig 
mitgeholfen hat. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 

 
Auf Nachfrage wird einem Einwohner wird der Sachstand in Bezug auf eine evtl. neue Sport-
halle mitgeteilt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 29.08.2013 

 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
3. Berichte der Ausschüsse 

 
Gemeindevertreterin Jacobsen berichtet aus dem Finanzausschuss vom 1.10.2013. Weiter 
wurde am 22.10.2013 die Jahresrechnung 2012 geprüft. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters 

 
- Hausnummernbeschilderung der neuen Seniorenwohnungen „Am Bahnhof“ ist in Auf-

trag gegeben. 
- Die Risse in den Gemeindestraßen sind aufgenommen. Wenn möglich, sollen die Re-

paraturen noch in 2013 durchgeführt werden. 
- Erneute Verkehrszählungen an der Ostenfelder Landstraße haben stattgefunden. Es 

wird einen Beratungstermin beim Kreis geben. 
- Gespräch mit Bürgermeister und Bauamtsleiter der Stadt Husum am 26.9.13 wegen des 

Bebauungsplanes hinter dem Mauweg. Die Stadt möchte den Lärmschutzwall auch er-
halten. 

- Wiederkehrende Beschwerden nicht nur über Hundekot, nun auch vermehrt Pferde-
dung. Die Gemeinde kann nur aktiv werden, wenn die Verursacher bekannt sind. 

- Übersicht über die entstandenen Sturmschäden. Es besteht ein Begehungsverbot für 

die Wälder und Parks. Auch darf kein Holz aus den Wäldern genommen werden. Dieses 
wird vom Förster verkauft. Der Erlös wird für die Aufforstung verwendet. 

 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

 
- Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass das vorliegende Angebot für das Werbeschild am 

Gewerbegebiet zu teuer ist. Es sollen weitere Angebote eingeholt werden. 
- Am Fußgängerweg Engelscher Weg/An de Knick bilden sich oft Wasserpfützen und 

stellen dadurch eine Unfallgefahr da. Es wird mitgeteilt, dass dieser Zustand mit dem 
Endausbau 2014 abgestellt wird. 

- Auf Nachfrage wird mitgeteilt, dass zurzeit ermittelt wird, wie mit den Einnahmen aus 
dem Schützenheim verfahren wird. 

- Es wird nachgefragt, ob es eine Übersicht der Kosten der Seniorenwohnungen gibt. 

Diese Übersicht kann man der Jahresrechnung, Produkt 31501, entnehmen. 
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6. Sachstand zum eingeschr. Gewerbegebiet Rosendahl (B-Plan Nr. 20) 

 
Der Bürgermeister teilt mit, dass die Grundstücke verkaufsfertig sind. Es wird nun auf Inte-
ressenten gewartet. 
 
 
7. Antrag auf Änderung B-Plan 13 (Hinterbebauung) 

 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Antrag einstimmig wie vorgelegt zu. 
 
 
8. Antrag CDU Fraktion zur Beauftragung eines Gutachters zum Haushalt der Ge-

meinde 
 
Gemeindevertreter Dirk Krause verliest und erläutert den Antrag. Der Antrag wird bei 4 Ja-
Stimmen, 11 Nein-Stimmen und 0 Stimmenthaltungen abgelehnt. 
 
 
9. Weitere Entwicklung und Finanzierung Anbau an der Gemeinschaftsschule 

 
Die gesamte Thematik wurde im Finanzausschuss am 1.10.13 ausführlich erörtert. Zurzeit 
werden noch weitere Informationen und Zahlenmaterial zusammengetragen. Die weitere 
Beratung hierzu soll im Finanzausschuss erfolgen. Auch der Schul- und Sportausschuss soll 
zu diesem Thema tagen. 
 
 
10. Jahresrechnung 
 10.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
10.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung      

 
Die Gemeindevertretung genehmigt einstimmig die über- und außerplanmäßigen                                               
Ausgaben und Aufwendungen. 
Weiter beschließt sie einstimmig den Jahresabschluss 2012. Der Jahresüberschuss in Höhe 
von 194.167,09 € soll der Allgemeinen bzw. der Ergebnisrücklage zugeführt werden. Die 
Ergebnisrücklage beträgt dann 2.006.983,49 €. Das sind 25 % der Allgemeinen Rücklage in 
Höhe von 8.027.933,97 €. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Hierfür verlassen die Zuhörer den 
Sitzungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich:… 
 
 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es sind keine Zuhörer mehr an-
wesend. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden und beendet die Sitzung. 
 
 
 

 

Bürgermeister    Schriftführer 


